# РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

# Администрация Неманского муниципального района

# МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «УЛЬЯНОВСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»

238716, Россия, Калининградская область, п. Ульяново, ул. Школьная, д.8 (тел, /факс. (8-40162)-2-53-58) E-mail: <uljanovo-schola@bk.ru>

### Справка

# о проделанной работе по противодействию терроризму и экстремизму в МАОУ «Ульяновская СОШ» в период с сентября 2020г. по март2021г.

Терроризм и экстремизм - это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное, общество. Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде молодёжи, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Социальная и материальная незащищённость молодёжи, частый максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения - вот только некоторые из причин, позволяющих говорить о возможности лёгкого распространения радикальных идей среди молодёжи.

Период с 3.09.2020г. по 16.04.2021г. в нашей школе проведён цикл информационных часов и мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма в молодёжной среде. Целями проведённых мероприятий явились консолидация общества для противодействия терроризму, формирование гражданской позиции у подрастающего поколения, противодействие идеологии терроризма, привитие традиционных духовно-нравственных ценностей.

Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом.

К этой дате был приурочен ряд мероприятий, посвящённых проблемам борьбы против терроризма и экстремизма.

В сентябре 2020 года прошли классные часы по темам: «Мы -за Мир», «Что такое терроризм?» прошли:

с 1-11 классы (кл. руководители) провели классный час «Мы -за Мир».

На мероприятия были приглашены представители ПДН МО МВД России «Неманский» лейтенант полиции Волков А.И., начальник ПДН МО МВД «Неманский» майор полиции Шорникова Л.А.

В ходе беседы, были раскрыты понятия таких слов как: «терроризм», «теракт» и причины, порождающие желание совершать террористические акты.

В конце беседы была организована дискуссия по вопросам:

- Есть ли надежда, что человечество будет жить без потрясений и конфликтов?
- Что должно для этого измениться в мире?
- Отчего происходит зло и кто повинен в этом?

**В октябре 2020 года** в школе также **прошли мероприятия** на тему: «Нет ВОЙНЕ», круглый стол «Что такое толерантность?» организатором мероприятия была учитель истории Стефонова А.И.

На мероприятии присутствовали обучающиеся 5 - 11классов.

**Цель** мероприятия – информационное противодействие терроризму, формирование активной гражданской позиции у всех категорий граждан.

Ученикам было рассказано, что терроризм и экстремизм сегодня стали серьёзнейшей проблемой, с которой человечество вошло в XXI столетие.

Учащиеся узнали, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для настоящего общества идеологии.

**В ноябре 2020 года** с 1 по 11 классы библиотекарем Ротарь М.А. было проведено мероприятие «**Терроризм** – **угроза обществу»**,

**Цель:** выяснение причин возникновения экстремизма, разновидностей экстремизма. **Задачи:** 

- учить детей делать выводы;
- аргументировать свою точку зрения;
- воспитывать чувства неприятия к насилию, экстремизму, терроризму.

В ходе классного часа ребята выяснили причины возникновения экстремизма, узнали о его разновидностях, а также обнаружили, что скрывается за понятиями «экстремизм», «терроризм», узнали о сущности терроризма, его типах.

В ходе урока ребятам были предложены вопросы:

- -почему возникают конфликты?;
- -причины возникновения экстремизма;
- -как вы относитесь к терроризму и экстремизму?;
- -какие формы и методы борьбы вы можете предложить?

**Показ презентации «Толерантность –путь к миру»** в школе для учащихся 8-11 классов прошло мероприятие по предостережению и недопущению вовлечения молодёжи в деятельность террористических и экстремистских организаций.

**Цель** мероприятия — информационное противодействие терроризму и экстремизму, формирование активной гражданской позиции у всех категорий граждан. Мероприятие прошло в форме беседы с показом презентации.

Ученикам было рассказано, что терроризм и экстремизм сегодня стали серьёзнейшей проблемой, с которой человечество вошло в XXI столетие. Учащиеся узнали, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для настоящего общества идеологии.

В ходе беседы ребятам были предложены вопросы:

- -почему возникают конфликты?;
- -причины возникновения экстремизма;
- -как вы относитесь к терроризму и экстремизму?;
- -какие формы и методы борьбы вы можете предложить?

Также в течение 1 полугодия в школе прошли лекции, беседы, показ презентаций. Программа мероприятий включала в себя беседы, раздачу буклетов, демонстрацию тематических видеороликов.

# В декабре 2020 года прошёл классный час «Кто, они – Вербовщики?»».

**Цель:** познакомить учащихся с понятиями «религия», «террор», «экстремизм»; способствовать развитию мышления, способности анализировать; формировать отрицательное отношение к терроризму, религиозному экстремизму.

#### Задачи:

- создать условия для формирования представлений ребёнка об опасных ситуациях и способах поведения в них;
- актуализировать знания обучающихся о явлении «терроризм»;
- акцентировать внимание на необходимости проявления бдительности и осторожного отношения. Классный час был направлен на углубление знаний о понятиях «Вербовщик», создание условий для развития навыков безопасного

поведения обучающихся. Данное мероприятие способствовало закреплению информации по навыкам осторожного поведения, знакомства с чужими людьми, интернет знаниям о службах по борьбе с терроризмом, мерах по предупреждению терроризма.

Также **в декабре 2020 года** среди учеников 1-5 классов прошёл конкурс рисунков «НЕТ-ВОЙНЕ!».

**В январе 2021 года** в Конференц –зале школы прошла выставка книг « Век толерантности».

В феврале 2021 года прошёл классный час «Толерантность и межнациональные конфликты. Как они связаны?» для учеников 8-11 классов.

**Цель:** расширить представление учащихся о терроризме и его проявлениях, убедить в необходимости постоянного выполнения мер предосторожности уменьшающих вероятность стать жертвой террористов.

### Задачи:

- акцентировать внимание школьников на необходимости проявления бдительности с целью профилактики совершения террористических актов;
- формировать устойчивую жизненную позицию, не допускающую в поведении экстремистских настроений;
- научить правилам поведения при угрозе и во время террористического акта.

В ходе классного часа ребята разыгрывали различные ситуации, ознакомились с памятками «Как себя вести, если вы попали в заложники». По окончании данного мероприятия учащиеся пришли к выводу: важнейшим фактором эффективной борьбы с терроризмом наряду с мерами правоохранительных органов и спецслужб является умение каждого из нас противостоять терактам, правильно себя вести в условиях этой опасности.

В марте 2021 года с учащимися 7-11 классов учителем истории и обществознания Стефоновой А.П. проведён урок «Уроки права Конституция РФ о межэтнических отношениях».

**Цель:** формирование у учащихся принципов толерантности посредством знакомства со статьями Конституции РФ, касающихся проблемы межэтнических отношений. **Задачи:** 

- Обучающие: осознание ценности Конституции как Основного закона страны;
- Развивающие: воспитание чувства уважения к представителям других этносов, их культуре, религии и традициям, признание их социальных и правовых норм;
- Воспитательные: развитие правовой культуры учащихся, патриотизма и любви к Родине.

Учащимся дан подробный анализ нормативно-правовой основы государственной политики в области межэтнических отношений, основывающейся на статьях Конституции РФ. Ребята узнали, что Конституция РФ – гарант безопасности и добрососедства всех народов России, а также, что к лицам, разжигающим межэтническую напряжённость, применяются меры государственного воздействия. Подробно разобраны смысл понятия «межэтнические отношения», сущность и степень их важности для государства. Особое внимание уделено стереотипам и возникающим предубеждениям в отношениях между представителями различных этносов. Для выявления отношения учащихся к представителям других этносов им был предложен блиц-опрос. Выявленные ответы показали, что учащиеся толерантно относятся к представителям других наций. Далее учащиеся рассказали о многоконфессиональном составе России, о религиозных верованиях россиян. Также учитель дал подробную характеристику социальных конфликтов, причине их возникновения, способам разрешения.

В течение 1полугодия 2020 года и в 1 квартале 2021 года на уроках обществознания и ОБЖ изучаются основы уголовного права, уголовной и административной ответственности за преступления экстремистской направленности.

Регулярно проводятся инструктажи среди учителей, работников школы и учеников.

### Выводы:

Проводя мероприятия по профилактике терроризма и экстремизма среди обучающихся нашей школы, мы постарались внести определённый положительный результат в воспитание учащихся, так как при этом использовались различные формы работы, вызывающие интерес у детей, совершенствовалась правовая культура, воспитывалось и продолжает воспитываться толерантное отношение к окружающим, другим народам, традициям, обычаям. Следует отметить, что отсутствие проявлений экстремистского характера среди учащихся школы свидетельствует об успешности предпринимаемой профилактической работы.

Хочется надеяться, что полученная информация позволит ребятам уверенно противостоять террористическим угрозам и приобрести стойкую психологическую защиту от пропаганды экстремистских объединений.

Зам. дир. по ВР

Гаспарова Ж.К.